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ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΠΙΘΑΝΑ ΥΠΟΠΤΟΥ ή ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΜΕΝΟΥ ΚΡΟΥΣΜΑΤΟΣ 

COVID -19 
 

 
 
 
A. ΠΙΘΑΝΑ ΥΠΟΠΤΟ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟ COVID -19 
 
Τα πιο σημαντικά κλινικά συμπτώματα είναι ο βήχας, ο πυρετός, η δύσπνοια, η αιφνίδια 
έναρξη ανοσμίας, αγευσίας, δυσγευσίας. 
Τα λιγότερο ειδικά συμπτώματα περιλαμβάνουν την κεφαλαλγία, μυαλγίες, ρίγος, κόπωση, 
εμετός και διάρροια. 
Δεν υπάρχει προς το παρόν εμβόλιο. 
 
Οποιοσδήποτε/αδήποτε φοιτητής/ τρια, διδακτικό ή διοικητικό προσωπικό εμφανίσει ένα 
ή περισσότερα κλινικά συμπτώματα, παραμένει κατ’ οίκον και απέχει από όλες τις 
δραστηριότητες εντός του Πανεπιστημίου. Επικοινωνεί άμεσα με τον προσωπικό ιατρό 
του/της και τον ΕΟΔΥ. Εννοείται ότι για την ανάγκη απουσίας ενημερώνει άμεσα το Τμήμα/ 
Υπηρεσία του/ της. 
Εφόσον γίνει το τεστ και δεν χρήζει νοσηλείας, εν αναμονή του αποτελέσματος, ο 
φοιτητής/φοιτήτρια/διδακτικό ή διοικητικό προσωπικό παραμένει σε απομόνωση και κατ’ 
οίκον νοσηλεία, σε καλά αεριζόμενο δωμάτιο. 
Σε περίπτωση που το μοριακό τεστ για τον νέο κορωνοϊό είναι αρνητικό ο φοιτητής/ τρια ή 
το διδακτικό ή διοικητικό προσωπικό μπορεί να επιστρέψει στο Ίδρυμα μετά την πάροδο 
τουλάχιστον τριών 24ώρων από την πλήρη υποχώρηση του πυρετού (χωρίς τη λήψη 
αντιπυρετικών) και την πλήρη ύφεση των συμπτωμάτων του. 
Σε περίπτωση που το μοριακό τεστ για τον νέο κορωνοϊό είναι θετικό, θα ακολουθείται η 
διαδικασία η οποία περιγράφεται στη συνέχεια (βλ. παρακάτω «Επιβεβαιωμένο κρούσμα») 
 
Σε περίπτωση που κάποιο άτομο παρουσιάσει ένα ή περισσότερα κλινικά συμπτώματα 
κατά τη διάρκεια του μαθήματος ή της εργασίας του θα πρέπει να απομακρύνεται από την 
αίθουσα/ χώρο διδασκαλίας/εργασίας και να ενημερώνεται άμεσα ή μέσω των φυλάκων ο 
ιατρός του ΓΠΑ του για περαιτέρω οδηγίες/ καθοδήγηση. 
Στην περίπτωση αυτή η εργασία (για το επηρεαζόμενο μέλος του προσωπικού) και η 
φοίτηση (για τον/ την επηρεαζόμενο/η φοιτητή/τρια) επιδιώκεται στο μέτρο του δυνατού 
να γίνεται εξ αποστάσεως. 
Το προσωπικό ενημερώνονται για τα δικαιώματά του σε σχέση με την άδεια ασθενείας και 
την απαίτηση για απομόνωση (καραντίνα) σε περίπτωση ασθενείας με τον COVID-19 
 
 
 



B. ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΜΕΝΟ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟ COVID -19 
 
Σε περίπτωση που φοιτητής ή ένα μέλος του διδακτικού ή διοικητικού προσωπικού έχει 
επιβεβαιωθεί ότι έχει μολυνθεί με τον κορωνοϊό SARS-CoV-/ COVID-19, στη βάση του 
εκάστοτε πρωτοκόλλου που καθορίζει το Υπουργείο Υγείας θα πρέπει να γίνουν τα 
ακόλουθα: 
 
Ενημερώνονται σχετικά οι Πρυτανικές Αρχές και ο ιατρός του Πανεπιστημίου για να γίνει η 
επιδημιολογική διερεύνηση και ιχνηλάτηση όλων των πιθανών επαφών του κρούσματος 
(μελών της πανεπιστημιακής κοινότητας, φοιτητών κλπ.), σε συνεργασία με τον ΕΟΔΥ και 
την Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας. Οι Πρυτανικές Αρχές με την βοήθεια του 
ιατρού του Πανεπιστημίου συντονίζουν τα βήματα που περιγράφονται πιο κάτω: 
1. Όσα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας ήρθαν σε στενή επαφή με το άτομο αυτό 

μπαίνουν σε αυτοπεριορισμό για 14 ημέρες και θα επιστρέψουν εφόσον δεν 
εκδηλώσουν κάποιο ύποπτο σύμπτωμα. 

 
ΣΤΕΝΗ ΕΠΑΦΗ, ΕΝΝΟΕΙΤΑΙ: 

α) άτομο που συγκατοικεί με επιβεβαιωμένο κρούσμα.  
β) άτομο που είχε άμεση σωματική επαφή με επιβεβαιωμένο κρούσμα (π.χ. 
χειραψία)  
γ) άτομο που είχε επαφή με μολυσματικές εκκρίσεις επιβεβαιωμένου κρούσματος,  
δ) άτομο που είχε επαφή πρόσωπο με πρόσωπο  με επιβεβαιωμένο κρούσμα, σε 
απόσταση μικρότερη των 2 μέτρων και με διάρκεια μεγαλύτερη των 15 λεπτών,  
ε) άτομο που βρέθηκε σε κλειστό χώρο (π.χ. αίθουσα διδασκαλίας, σινεμά, χώρος 
αναμονής νοσοκομείων κλπ) με επιβεβαιωμένο κρούσμα για πάνω από 15 λεπτά 
και σε απόσταση μικρότερη των 2 μέτρων,  
στ) επαγγελματίας υγείας ή άλλο άτομο που παρειχε φροντίδα υγείας σε 
επιβεβαιωμένο κρούσμα COVID -19, ή εργαστηριακό προσωπικό που χειρίστηκε 
δείγμα επιβεβαιωμένου κρούσματος χωρίς να χρησιμοποιεί τον ενδεδειγμένο 
προστατευτικό εξοπλισμό ή αν υπάρχει ρήξη στην ακεραιότητα του εξοπλισμού,  
ζ) συνταξιδιώτης σε αεροσκάφος, που καθόταν σε απόσταση έως δύο σειρές – προς 
κάθε κατεύθυνση- από επιβεβαιωμένο κρούσμα κλπ 

 
2. Απομονώνονται οι χώροι που χρησιμοποιήθηκαν από το άτομο που επιβεβαιώθηκε ως 

θετικό με COVID -19. 
 

Οι πόρτες και τα παράθυρα των χώρων αυτών παραμένουν ανοιχτά για επαρκή 
αερισμό ή ο τεχνικός εξαερισμός παραμένει σε συνεχή λειτουργία και στη μέγιστη 
ένταση. 
Γίνονται εξειδικευμένες απολυμάνσεις των κτιρίων/αιθουσών που διακινήθηκε το 
άτομο αυτό και επιδιώκεται αυτά να επαναλειτουργήσουν κανονικά εντός 24 
ωρών. 

 
Αν, το επιβεβαιωμένο κρούσμα ή/και οι στενές επαφές είναι φοιτητές, γίνονται 
διευθετήσεις από τα οικεία Τμήματα, ώστε να συνεχίσουν τη φοίτησή τους εξ αποστάσεως 
για όσο χρειαστεί. Στην περίπτωση που χρειαστούν νοσηλεία και αδυνατούν να συνεχίσουν 
με εξ αποστάσεως φοίτηση, να απευθύνονται στους διδάσκοντες των μαθημάτων τους. 
 
Αν, το επιβεβαιωμένο κρούσμα ή/και οι στενές επαφές είναι μέλος του διδακτικού 
προσωπικού, γίνονται διευθετήσεις από τα οικεία Τμήματα ώστε να συνεχίσουν τη 
διδασκαλία εξ αποστάσεως για όσο χρειαστεί. Στην περίπτωση που χρειαστούν νοσηλεία 



και αδυνατούν να συνεχίσουν με εξ αποστάσεως διδασκαλία, το οικείο Τμήμα μεριμνά για 
εξεύρεση αντικαταστάτη/ τριας διδάσκοντα/ ουσας με στόχο να ολοκληρωθεί ομαλά το 
μάθημα. 
 
Αν το επιβεβαιωμένο κρούσμα ή/και οι στενές επαφές είναι μέλος του διοικητικού 
προσωπικού, γίνονται κατ’ αναλογία των πιο πάνω διευθετήσεις με οδηγίες της Διεύθυνσης 
Διοικητικού. 
 
ΜΕΤΑ την ΑΝΑΡΡΩΣΗ 
Φοιτητής/τρια ή μέλος του διδακτικού ή διοικητικού προσωπικού που αναρρώνει από τον 
SARS-CoV-/ COVID-19, μπορεί να επιστρέψει μετά την παρέλευση τουλάχιστον 14ημέρου 
από την έναρξη των συμπτωμάτων ΚΑΙ την πάροδο τριών 24 ωρών από την πλήρη 
υποχώρηση του πυρετού (χωρίς τη λήψη αντιπυρετικών) και πλήρη ύφεση των 
συμπτωμάτων του, ή υποβάλλοντας αποτέλεσμα αρνητικού μοριακού τεστ για τον 
κορωνοϊό (PCR). 
 
 
Οι προσωπικές πληροφορίες σχετικά με την υγεία του προσωπικού και των φοιτητών 
τυγχάνουν προσεκτικού χειρισμού, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία περί προστασίας 
των προσωπικών δεδομένων. 
 

 

 


